
                                                                            

ATA DA REUNIÃO DO FÓRUM PERMANENTE DE APOIO A FORMAÇÃO BÁSICA - 
PARFOR, REALIZADA AOS 16 (DEZESSEIS) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2010 (DOIS 
MIL E DEZ).

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e nove, às nove horas da manhã foi dado o 
início à reunião com a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Discussão da composição dos membros 
do Fórum; 3) Regimento do Fórum; 4) Outros Assuntos. O Profº. Raymundo Aires Filho que, 
na ocasião representa o Sr. Leomar Quintanilha, Presidente do Fórum e Secretário Estadual de 
Educação,  iniciou  a  reunião  lendo  a  pauta  e  informando  que  foram  convidados  os 
representantes  das  seguintes  instituições  ou  órgãos:  Secretaria  da  Educação  e  Cultura; 
Secretaria da Ciência e Tecnologia; Conselho Estadual de Educação do Estado do Tocantins; 
Universidade Federal do Tocantins - UFT; Fundação Universidade do Tocantins - Unitins; 
Instituto  Federal  de  Ensino  Tecnológico  do  Tocantins;  Confederação  Nacional  dos 
Trabalhadores  em  Educação  CNTE;  União  Nacional  dos  Conselheiros  Municipais  de 
Educação – Uncme e União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação - Undime. Foi 
feito um breve relato sobre a política de formação de professores realizada pela Fundação 
Universidade  do  Tocantins  -  Unitins  e  outras  voltadas  para  a  formação  continuada  e 
capacitações.  Fez um comentário sobre o Congresso Pensar,  promovido pela Organização 
Jaime Câmara, quanto a necessidade de incluir na programação temas de interesse do sistema 
estadual de ensino, bem como a de provocar um debate sobre a formação de professores numa 
perspectiva  proximal  à  educação  básica.  As  professoras  Isabel  Cristina  e  Kátia  Maia 
manifestaram-se  sobre  a  participação  e  as  contribuições  que  Universidade  Federal  do 
Tocantins pode dar, no referido congresso, e entendem que a ela deveria ser dado um espaço 
compatível com a sua importância no processo educacional do Estado do Tocantins. Alegou 
que em versões anteriores, o espaço na programação do evento destinado, não permitiu que a 
instituição dessa sua contribuição como teria condições de fazê-lo. A seguir, a Profª. Isabel 
Cristina fez uma breve explanação sobre a reunião realizada em 03 de dezembro de 2010, 
com a presença do Profº João Carlos Teatini, quando foi discutida a criação do Fórum. Em 
seguida a mesma fez uma breve apresentação do processo de implantação do Plano Nacional 
de Formação de Professores - PARFOR/UFT, desde a fase de projeto e sua aprovação até a 
primeira entrada, cujo processo seletivo se deu no segundo semestre de 2009 e o período 
letivo  iniciou  no  período  compreendido  entre  janeiro  e  fevereiro  de  2010.   Foram 
apresentados os dados relativos à oferta de cursos, número de alunos matriculados, relação 
dos municípios contemplados e a abrangência do Programa no Estado e nos campus da UFT. 
Aproveitou  a  oportunidade  para  discutir  alguns  problemas  encontrados  pelos 
professores/alunos das redes municipais que vão da falta de recursos e de incentivo dos seus 
respectivos municípios, no sentido de disponibilizar ajuda financeira para manutenção própria 
durante  a  realização  do  curso,  à  descontos  nos  seus  contracheques  referente  aos  dias  de 
afastamento ou reposição das aulas nas escolas à que se encontram vinculados. Segundo o 
Profº Raymundo Aires, essa realidade foi constatada durante a visita de técnicos da Seduc aos 
pólos  do  PARFOR  e  acrescentou  que  relativamente  aos  cursistas  da  rede  estadual  esse 
problema foi resolvido com a oferta de auxilio financeira para o professor/aluno, além da 
transferência de recursos para as Associações de Apoio contratar professores substitutos para 
atuar durante o período dos encontros presenciais. Acrescentou, ainda, que levou o problema 
dos professores das redes municipais para o Secretário da Educação do Estado e solicitou a 
sua intervenção, juntamente com o Governador do Estado, no sentido de viabilizar recursos 
para atender a esse público, além de solicitar empenho para convocar Prefeitos e Secretários 



Municipais para uma reunião a fim de sensibiliza-los e juntos procurarem uma forma para 
incentivar  e  manter  os  professores/alunos  freqüentando  os  cursos  para  os  quais  se 
inscreveram. A Profª Kátia Maia sugeriu mudança no modela de oferta para EaD, a fim de 
atender  às  necessidades  dos  professores.  Em seguida  foi  solicitado pelo  Profº  Raymundo 
Aires que passasse para a discussão sobre a composição do Fórum e a apresentação da minuta 
do Regimento do mesmo, para apreciação e aprovação. Quanto a composição do Fórum, o 
Profº  Raymundo Aires sugeriu que mantivesse os nomes que já  compunham a Comissão 
Permanente de Planejamento para a  Formação de Professores  e solicitasse às entidades e 
órgãos que indicassem, oficialmente, os nomes para ocuparem as vagas, para tanto, o Profº 
Raymundo Aires,  como Presidente  da Comissão  Permanente,  encaminhará  às  entidades  e 
órgãos  documento de solicitação da indicação de nomes. Na seqüência, a Profª Isabel Cristina 
fez  a  leitura  da  minuta  do  Regimento  do  Fórum  de  Apoio  Permanente  à  Formação  de 
Professores da Educação Básica e, após a análise e correção de cada artigo, o documento foi 
aprovado por unanimidade. Nada mais tendo a tratar a reunião encerrou-se às onze horas e eu, 
Hermes  Euclides  Fonseca,  lavro  esta  ata  que  vai  assinada  por  mim  e  pelos  membros 
presentes.
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